
ROK XXVII nr 1330 

26.01.2025 R. 
III Niedziela Zwykła 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00  i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Wielu już starało się ułożyć opowiadanie o 

zdarzeniach, które się dokonały pośród 

nas, tak jak nam je przekazali ci, którzy od 
początku byli naocznymi świadkami i 

sługami słowa. Postanowiłem więc i ja 

zbadać dokładnie wszystko od pierwszych 

chwil i opisać ci po kolei, dostojny Teofilu, 

abyś się mógł przekonać o całkowitej 

pewności nauk, których ci udzielono. W 
owym czasie: Powrócił Jezus mocą Ducha 

do Galilei, a wieść o Nim rozeszła się po 

całej okolicy. On zaś nauczał w ich 

synagogach, wysławiany przez wszystkich. Przyszedł również do Nazaretu, gdzie 

się wychował. W dzień szabatu udał się swoim zwyczajem do synagogi i powstał, 
aby czytać. Podano Mu księgę proroka Izajasza. Rozwinąwszy księgę, znalazł 

miejsce, gdzie było napisane: "Duch Pański spoczywa na Mnie, ponieważ Mnie 

namaścił i posłał Mnie, abym ubogim niósł dobrą nowinę, więźniom głosił 

wolność, a niewidomym przejrzenie; abym uciśnionych odsyłał wolnymi, abym 

obwoływał rok łaski Pana". Zwinąwszy księgę, oddał słudze i usiadł; a oczy 

wszystkich w synagodze były w Niego utkwione. Począł więc mówić do nich: "Dziś 
spełniły się te słowa Pisma, które słyszeliście". 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - Łk 1, 1-4; 4, 14-21 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Te słowa już się spełniły: jest dobra nowina dla ubogich, wolność dla więźniów, 

przejrzenie dla niewidomych, a dla uciśnionych zdjęcie ciężarów. To wszystko 

jest w zasięgu ręki, jednak wielu z tego nie korzysta. Świat wyglądałby zupełnie 
inaczej, gdybyśmy wszyscy przyjęli Jezusa. On rzeczywiście ma moc zmienić obli-

cze ziemi. Nie jesteśmy jednak skorzy wierzyć w to, że może być dobrze. Raczej 

jesteśmy skłonni wierzyć w złe informacje i spodziewać się zła. Dlatego tak trud-

no jest ludziom przyjąć Jezusa  

o. Mieczysław Łusiak SJ 



Jak modlić się 
Słowem Bożym? 
Metoda LECTIO DIVINA  

(czytanie Boże) 
 

I. Lectio (czytanie) 

Czytaj uważnie tekst Pisma Świętego, 

wierząc, że to Duch Święty dyktuje go 
dla ciebie. Słowo Boże, które zostało spi-

sane, musisz usłyszeć i przyjąć całą 

swoją istotą. Znajdź miejsce, które po-

może ci wyciszyć się zewnętrznie i we-

wnętrznie. Wybrany tekst słowa Bożego 

czytaj powoli i półgłosem. 
Takie czytanie pomaga uczestniczyć w 

lekturze całym ciałem i ułatwia zapamię-

tywanie. Staraj się czytać tekst całym 

sobą: umysłem, sercem i wolą. Ucałuj 

Pismo Święte z miłością i adoracją. 
 

II. Meditatio (rozważanie) 

Staraj się zrozumieć tekst dogłębnie. 
Zadawaj sobie pytanie: Co Bóg do mnie 

mówi? Medytacja to stopniowe wprowa-

dzenie w tajemnicę słowa Bożego: pilne 

skupienie umysłu i poszukiwanie ukry-

tej prawdy. Koncentruj się nie na sobie, 

lecz na słowie - jego bogactwo pomoże Ci 
poznać i zrozumieć siebie. Zatrzymaj się 

nad fragmentem, który przykuł twoją 

uwagę - zadziwił lub zaniepokoił. 

Rozważaj święty tekst i go powtarzaj. 

Rozpocznij lekturę cichym głosem. Po-
wtarzaj słowo lub zdanie, które przyku-

wa twoją uwagę. Nasycaj się nim. Szukaj 

wyjaśnienia Pisma przez Pismo, tzn. po-

wiąż słowo lub zdanie z jakimś innym 

biblijnym fragmentem, który przychodzi 

ci na myśl. Wypisz słowa, które najbar-
dziej do ciebie przemówiły. Umieść je na 

widocznym miejscu jako "drogocenny 

klejnot dnia". 
 

III. Oratio (modlitwa) 

Teraz ty mów do Boga. Otwórz przed 

Nim serce, wsłuchaj się w jego porusze-

nia, pozwól Bogu w nie wstąpić, abyś 
mógł opowiedzieć o przeżyciach, które 

rodzi w tobie Słowo. Módl się prosto 

i spontanicznie, wykorzystując do-

świadczenie z wcześniejszych lectio i 
meditatio. Uwielbiaj Boga i dziękuj 

Mu za to, kim jest w twoim życiu. 

Przywołaj w pamięci zdarzenia, które 

Bóg uczynił w historii twojego życia. 

Błagaj Go, proś, wołaj, wyrażaj swoje 

cierpienie. 
 

IV. Contemplatio (przebywanie z 

Bogiem w Jego obecności) 
Otwórz się na łaskę kontemplacji, 

czyli bądź z Bogiem tam, gdzie On 

przebywa. Trwaj przed Bogiem i przy 

Nim całym sobą. Samą swą obec-

ność uczyń modlitwą (wszak kon-
templacja to czas bezsłownego wes-

tchnienia Ducha, ukojenia w Bogu, 

rozmowy serc; godzina nawiedzenia 

przez Słowo). Staraj się milczeć i po-

zostawać w bezruchu, w skupieniu. 

Trwaj w doświadczeniu oczekiwania 
i spojrzenia, bo to ono rodzi głęboką 

więź z Bogiem. Na siebie i innych 

ludzi, na wydarzenia swego życia 

staraj się patrzeć Jego oczyma i po-

zwól, aby wszystko przenikała Jego 
łaska. Kiedy zaczniesz widzieć z per-

spektywy Boga, wtedy zaznasz poko-

ju. 



ZAPRASZAMY!!! 
W tym tygodniu  
z kolędą odwiedzimy... 
 

Niedziela, 26.01 

Żukowo, ul. Gdańska numery parzy-
ste od 14 do 2, Radosna; ul. Gdańska 

numery parzyste od 26 do 18, Szczę-

śliwa; ul. Mickiewicza, numery niepa-

rzyste od 37 do 11; 
 

Poniedziałek, 27.01 
Żukowo, ul. 3 Maja 7-19/7; ul. 3 Maja 

21-27 
 

Wtorek, 28.01 

Żukowo, ul. Parkowa i Asnyka; ul. Ko-

nopnickiej 
 

Środa, 29.01 

Żukowo, ul. Gałczyńskiego i ul. Lite-

racka; ul. Broniewskiego 
 

Czwartek, 30.01 

Żukowo, ul. Słowackiego 1-19A, 30, 
38, 40; ul. Słowackiego: 21-54 + nr 

10 ; ul. Brzechwy, ul. Makuszyńskiego 
 

Niedziela, 02.02 

Żukowo, ul. Pod Elżbietowo numery 

11-16; ul. Pod Elżbietowo 17, 17A, 18, 
19, 20, 20A, 20B, 21, 21A, 21B, 22, 

79, ul. Porzeczkowa, ul. Pod Wieżą; ul. 

Pod Elżbietowo 2, 2a, 2b, 2f, 3, 4, 5, 

5A, 6, 8, 9, 10a, 35B, 62, 68, 69, 73B; 





 
PONIEDZIAŁEK 
27.01.2025 

7:00 
1. Za + Brygidę Cyrzan (27 greg.) 
2. Za + dziadka Mariana w r. ś. 

8:00 1. Za + Janinę Kaszuba 

18:00 1. Za + Romana Piastowskiego w 1 r.ś. 

WTOREK 
28.01.2024 

ŚW. TOMASZA Z 
AKWINU 

7:00 
1. Za + Reginę Noetzel (int. od zakł. pogrz.) 
2. Za + żonę Bogumiłę Myszka w 2 r.ś., oraz ojca 
Ryszarda 

8:00 
1. O błog. Boże i opiekę Matki Bożej dla członkiń i 
członków Róży za dzieci św. Stanisława Papczyńskiego i 
ich rodzin 

18:00 1. Za + Brygidę Cyrzan (28 greg.) 

ŚRODA 
29.01.2025 

7:00 
1. Za + Brygidę Cyrzan (29 greg.) 
2. Za + babcię Agatę w 1 r.ś. i 90. urodziny 

8:00 
1. Za + Helenę Bartosik (int. od zakł. pogrz.) 
2. W pewnej Bogu wiadomej intencji 

18:00 1. Za + tatę Leona Klossowskiego w r. urodzin 

CZWARTEK  
30.01.2025 

7:00 
1. Za + Dariusza Wadowskiego w 17 r.ś. 
2. Za + Władysława Dzionk 

8:00 1. Za + Brygidę Cyrzan (30 greg.) 

18:00 
1. Dziękczynna z prośbą o błog. Boże dla córki Natalii z 
okazji urodzin 

PIĄTEK  
31.01.2025 

ŚW. JANA 
BOSKO 

7:00 1. Za + Wojciecha Wrońskiego 

8:00 
1. Za + Józefa Miotk w 14 r.ś., oraz Helenę i Annę 
2. O błog. Boże dla członkiń Róży św. Elżbiety oraz o 
życie wieczne dla zmarłych członkiń 

18:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (1 greg.) 

SOBOTA 
01.02.2025 

I SOBOTA 
MIESIĄCA 

7:00 

1. Za + rodziców chrzestnych Jerzego i Helenę 
Bladowskich oraz Franciszka Czaja 
2. Za + Helenę Dzwonkowską (int. od uczestników 
pogrzebu) 

8:00 
1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (2 greg.) 
2. Za + Klemensa Świętoniowskiego w 5 r.ś. i zm. z 
rodziny 

18:00 1. Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o błog. Boże 

ŚWIĘTO 
OFIAROWANIA 
PAŃSKIEGO 

02.02.2025 

7:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (3 greg.) 

8:30 
1. Za + Różę Rodziców modlących się za swoje dzieci o 
ufność w ofiarowaniu swoich dzieci Bogu przez Maryję 

10:00 1. Za + Agnieszkę i Bernarda Mielewczyk 

11:30 1. Za + dusze w czyśćcu 

13:00 1. Za + członkinie Róży św. Zofii z Glincza 

18:00 1. Za Marię Tkaczuk w 20 r.ś. 

20:00 1. Za + Stanisławę i Pawła Ludwichowskich 

INTENCJE MSZALNE 



1. Gościmy dziś siostry ze zgromadzenia Sióstr Miłosierdzia. Dziękujemy 
za świadectwo i przybliżenie nam działalności gdańskiej wspólnoty; 
możemy ofiarami wspomóc dzieła, które prowadzi zgromadzenie. 

2. Trwają odwiedziny duszpasterskie. Bóg zapłać za dotychczasowe 
przyjęcie. Przypominam, że kolęda w dni powszednie rozpoczyna się o 
15:30, a w soboty i niedziele o 14:00. Bóg zapłać także za składane 
ofiary, które przeznaczymy na zaplanowane w tym roku prace na 
naszym cmentarzu. Kancelaria parafialna czynna jest we wtorki, 
czwartki i soboty w godz. 8:30-9:00; spowiedź wieczorem: 15 minut 
przed mszą. 

3. W liturgii tego tygodnia przeżywamy: 

• Poniedziałek, 27 stycznia: dzień urodzin ks. Proboszcza; 

• Wtorek, 28 stycznia: wspomnienie św. Tomasza z Akwinu; 

• Piątek, 31 stycznia: wspomnienie św. Jana Bosko; 

• Sobota, 01 lutego: I Sobota miesiąca: jak co miesiąc zapraszamy na 
całonocne czuwanie modlitewne z piątku na sobotę; od godz. 
19:00 do 20:00 modlitwa uwielbienia; następnie od godz. 20:00 
adoracja w ciszy zakończona o godz. 6:00 rano nabożeństwem I 
soboty miesiąca i godzinkami; w sobotnie popołudnie zapraszamy 
wraz ze wspólnotą Gwiazdy Betlejemskiej na modlitwę, 
katechezę oraz wieczorną mszę świętą z uwielbieniem: 
rozpoczęcie o godz. 16:00; 

• Niedziela, 02 lutego: Święto Ofiarowania Pańskiego; 
4. Jutro, po raz kolejny rozpocznie się w naszej parafii Kurs Alpha, na 

który serdecznie zapraszam; szczegóły i zgłoszenia przez stronę 
www.alphazukowo.pl; 

5. Chorych z posługą sakramentalna ks. Krystian i ks. Dawid odwiedzą 
w najbliższą sobotę przed południem; ks. Proboszcz chodzić będzie w 
następnym tygodniu, w I piątek miesiąca (07 lutego). 

6. Chętnych do pomocy przy demontażu świątecznych dekoracji 

zapraszam w poniedziałek, 03 lutego, po mszy wieczornej. 
7. W przedsionku kościoła jest prasa katolicka: „Gość Niedzielny”, 

„Mały Gość Niedzielny”, „Misyjne drogi”, czasopismo biblijne „Galilea” 
oraz nasz biuletyn. 

8. Zmarli: ś.p. Agnieszka Szlas, l 84, ś.p. Helena Dzwonkowska, l 75., 
ś.p. Zdzisław Szczęsny, l. 72. Pomódlmy się w ich intencji... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  III NIEDZIELA ZWYKŁA 26.01.2025 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


